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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krokau (KROKA/GV/03/2010) 

vom 30.06.2010 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Markus Sinjen  

Mitglieder 
Herr Karl-Ernst Butenschön  
Frau Kirsten Hoffmann  
Herr Dr. Joachim Kiefer  
Herr Willy Krohn  
Herr Michael Loose  
Herr Max-Otto Szidat  
Herr Hans-Jochim Untiedt  
Frau Kirsten Walsemann  

Protokollführer/in 
Herr Sönke Körber  

  
Herr Hans-Peter Fröhlich als sachkundige Person zu TOP 8 und 9 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:30 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krokau, Dorfstraße 15a, Feuerwehrgerätehaus 
 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Einwohnerfragestunde  
   
 2.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

27.01.2010 
 

   
 3.   Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse  
   
 4.   Jahresrechnung 2009 KROKA/BV/011/2010 
   
 5.   Genehmigung der im Haushaltsjahr 2009 entstandenen KROKA/BV/012/2010 
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über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
   
 6.   Zuschussantrag TSV Barsbek  
   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Bauer, Hörn 1, weist darauf hin, dass, obwohl der vor seinem Haus liegende Gehweg 
schon verbreitert wurde, vielfach seine Dachrinne angefahren werde. Ein Ortstermin mit dem 
Ordnungsamt hat diesbezüglich schon stattgefunden. Er schlägt vor, dass gegebenenfalls 
ein Betonring oder ein Pfahl aufgestellt werden soll. 
Es wird vereinbart, dass ein Ortstermin mit dem Bauausschuss in der nächsten Woche zur 
Verbesserung der Situation vorgenommen werden soll. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 27.01.2010 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 27.01.2010 
werden nicht vorgetragen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung genehmigt die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung 
vom 27.01.2010. 
 
 

Stimmberechtigte: 9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse 
 
Zunächst berichtet der Bürgermeister Markus Sinjen von folgenden Angelegenheiten: 
 

- Es wird von einem Schreiben des Gewässerunterhaltungsverbandes Schönberger Au 
berichtet. Eine Vermessung des Bereiches „Fiefbergener Weg“ Richtung „Sommer-
hof“ ist erfolgt. Ein Gefälle sei vorhanden, jedoch müssten die Mengen noch berech-
net werden. Bürgermeister Markus Sinjen weist darauf, dass es sich um ein längeres 
Verfahren, gegebenenfalls sogar um ein Planfeststellungsverfahren handelt. 

 
- Bürgermeister Markus Sinjen berichtet von der Sitzung des Entwässerungsaus-

schusses auf Amtsebene. Thema sei unter anderem die Dichtigkeitsprüfung gewe-
sen. Man habe vereinbart, zunächst die Situation abzuwarten, da sich zur Zeit Be-
strebungen aufzeigen, die eine Änderung der bisherigen Pflicht zur Dichtigkeit zur 
Vornahme von Dichtigkeitsprüfungen versuchen zu erreichen. 

 
- Bürgermeister Markus Sinjen berichtet von einer Sitzung zum Thema Kindergarten 

Wendtorf. Die Kinderzahlen sinken, so dass ggfs. notwendige Entlassungen nicht 
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mehr ausgeschlossen werden können. Außerdem ist über eine Attraktivierung des 
Kindergartens gesprochen worden. Im Übrigen seien bedingt durch Vorgaben des 
Gemeindeprüfungsamtes höhere Gebühren für die Eltern zu erwarten. 

 
- Bürgermeister Markus Sinjen berichtet von den Sitzungen des Hauptausschusses 

und der Verbandsversammlung des Schulverbandes Probstei. Für den beschlosse-
nen modulartig vorgesehenen Bau sind Kosten in Höhe von ca. 2 Mio. EUR zu erwar-
ten. Gedanken müsse man sich um die Grundschule in Krokau machen, da hier 
durch mangelnde Anmeldungen zur Zeit Kinderzahlen von unter 10 Kindern zu ver-
zeichnen sind. 

 
 
Der Bauausschussvorsitzende GV. Dr. Kiefer berichtet, dass eine Sitzung des Bauaus-
schusses zwar stattgefunden habe, aber keine öffentlichen Themen beraten wurden. 
 
 
GV Butenschön wird seinen Bericht zur Prüfung der Jahresrechnung später zum Tagesord-
nungspunkt vortragen. 
 
 
GV’in Hoffmann bittet um mehr Beteiligung bei der Erstellung der Strohfigur. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Jahresrechnung 2009 

Vorlage: KROKA/BV/011/2010 
 
Der Vorsitzende des Finanzausschusses GV Butenschön berichtet von der Prüfung der Jah-
resrechnung 2009. Auffälligkeiten habe es nicht gegeben, es sei jedoch festzustellen, dass 
eine um 9.700,-- EUR höhere als geplante Rücklagenentnahme notwendig gewesen sei. 
Dies hätte seine Ursache in um etwa 10.000,-- EUR höheren Ausgaben zur Erstellung des 
Kanalkatasters. 
 
GV Krohn verlässt um 19.55 Uhr den Sitzungssaal. 
 
Fragen ergeben sich zu der Jahresrechnung nicht.  
 
Es ergeht folgender  
 
 
Beschluss: 
 
Die Jahresrechnung 2009 wird in der vorgelegten Fassung genehmigt. 
 
 

Stimmberechtigte: 8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  5: Genehmigung der im Haushaltsjahr 2009 entstandenen über- und 

außerplanmäßigen Ausgaben 
Vorlage: KROKA/BV/012/2010 
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Der Vorsitzende des Finanzausschusses GV Butenschön erläutert die in der Jahresrechnung 
auf Seite 7 aufgelisteten über- und außerplanmäßigen Ausgaben in den einzelnen Positio-
nen. Fragen ergeben sich zu den einzelnen Positionen nicht. 
 
Es ergeht folgender 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die in Höhe von 35.384,79 EUR in der Jahresrechnung 2009 entstandenen über- und au-
ßerplanmäßigen Ausgaben werden gemäß § 82 Abs. 1 GO genehmigt. 
 
 

Stimmberechtigte: 8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Zuschussantrag TSV Barsbek 
 
Bürgermeister Markus Sinjen erläutert den Antrag des TSV Barsbek vom 26. Mai 2010 für 
einen Zuschuss der Sommerfahrt der Jugend des TSV Barsbek. In den vergangenen Jahren, 
so berichtet er, habe nach Absprache der Gemeinden Barsbek, Wisch und Krokau jeweils 
jede Gemeinde 300,-- EUR als Zuschuss gezahlt und diesen Zuschuss nicht abhängig von 
der jeweils teilnehmenden Kinderzahl gemacht. In den vergangenen Jahren sei jeweils ein-
zeln über den Zuschuss beschlossen worden. Er rät an, nicht nur über diesen Zuschussan-
trag positiv zu bescheiden, sondern den Zuschuss in Höhe von 300,-- EUR bereits in den 
nächsten Haushaltsjahren bereitzustellen, so dass nicht immer wieder einzeln über jeden 
Antrag entschieden werden müsse. 
 
Diesem Vorschlag folgt die Gemeindevertretung einmütig und es ergeht folgender 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt für die Sommerfahrt der Jugend des TSV Barsbek im 
Jahre 2010 einen Zuschuss in Höhe von 300,-- EUR zu zahlen. Der Zuschuss soll auch in 
den kommenden Jahren bis auf weiteres in dieser Höhe gewährt werden. Die Mittel sind in 
die jeweiligen Haushalte einzustellen. 
 
 

Stimmberechtigte: 8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Markus Sinjen weist auf die Eröffnung der diesjährigen Korntage am 
24.07.2010 in Stoltenberg ab 15.30 Uhr hin. Bereits ab 10.00 Uhr findet ein Begleitprogramm 
statt. 
 
Außerdem weist er darauf hin, dass noch einige Restarbeiten für die Homepage der Ge-
meinde nötig sind. 
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Vor Eintritt in den nichtöffentlichen Teil der Tagesordnung beschließt die Gemeindevertre-
tung einstimmig die Teilnahme der sachkundigen Person Hans-Peter Fröhlich. 
 
 
Vor Aufruf des Tagesordnungspunktes verlässt GV Untiedt den Sitzungssaal wegen Besorg-
nis der Befangenheit nach § 22 GO. 
 
 
 
Beschluss: 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Markus Sinjen Sönke Körber Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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